

Н  
А  
М  
н  
и  
ш  
у  
т

**В**СЯКИЙ раз, когда я захожу к книжной полке, чтобы взять книгу, обязательно посмотрю на свои руки. Я хорошо помню фразу, услышанную еще в детстве от моей первой учительницы: «Книгу нужно брать только чистыми руками». А вот недавно одна моя знакомая положила селедку на раскрытую книгу и на мое замечание о недопустимости такого поступка игриво ответила: «Да ведь книга-то не моя, а библиотечная».

Странная мораль. Если это, мол, личное, я должна беречь, а если общественное, то... Так может рассуждать только человек, который не понимает нашей советской морали, выраженной короткой фразой: «Кто много дает обществу, тот богаче становится сам».

Книги — лучшие друзья человека в любых случаях жизни. Они вызывают улыбки и смягчают сердца. Самых мрачных заставляют верить в прекрасное, самым безнадежным скептикам указывают пути преодоления жизненных невзгод. Я знал многих советских солдат, которые в самые тяжелые дни битвы за Родину с фашистскими захватчиками не расставались с книгами Николая Островского, Дмитрия Фурманова, Владимира Маяковского, с томиком лирических стихов Пушкина и Есенина. Книги вдохновляли их, вели к подвигам.

Страсть к книгам, по-моему,

самая благородная страсть. Когда я покупаю или получаю по почте новинки литературы, для меня это праздник. К сожалению, иногда праздничное настроение омрачается видом

## ДРУЗЬЯ И ВРАГИ

неряшливой книги — либо неряшливой изданной, либо истрепанной после небрежного обращения с ней нерадивого читателя. Становится жаль затраченного на ее издание человеческого труда. Получается прямо парадоксально: автор, коллектив типографских рабочих вкладывают свой труд, отдают книге частицу своей жизни, а неуважительное отношение к ней сводит этот труд на нет.

В связи с этим мне хочется привести несколько примеров, как относятся к книгам различные люди. Ко мне приходят многие, берут читать книги из моей библиотеки, и не было случая, чтобы читатель вернул книгу «зачитанной», порванной или грязной. Но зато мне известны молодые читатели областной библиотеки, которые к книгам относятся, как к ненужной макулатуре. Так, молодой слесарь Николай Андрушин вернул в библиотеку книгу, исписанную химическими чернилами. Студент машиностроительного института И. Бранштейн всегда при-

носил книги запачканные чернилами, остатками пищи, а после замечаний сотрудников библиотеки вообще прекратил возвращать книги. Невольно задумываешься: если уже сей-

час, будучи студентом, этот человек неряшлив, то каким же он будет инженером?

Николай Дятлов, инженер завода дорожных машин, тоже возвращает книги грязными, потрепанными.

## КНИГИ

Горе-друзьями книги слывут студент технологического института М. Паршин, молодой рабочий «Дормаша» Николай Гриманов. Последний испортил несколько книг, вырывая нужные для него страницы.

К счастью, таких людей не много. Наша молодежь любит

книгу, любит все красивое и старается окружить себя прекрасным. Владимир Булгаков — учащийся строительного техникума. Если, случается, и возьмет в библиотеке нужную ему потрепанную книгу, то возвратит реставрированной, оторванные листки аккуратно подклеит. Галина Дикая и Владимир Мильчаков, учащиеся пятой школы Брянска, возвращают в библиотеку книги завернутыми в чистую бумагу. Ребята большие книголюбы и уже сейчас начинают собирать личные библиотеки.

С любовью относятся к книге Иосиф Черняк, студент технологического института, Леонид Филевич, учащийся школы № 2, и многие другие.

Любить книгу — это значит любить прекрасное. Мы хотим жить красиво, поэтому мы должны воспитывать в себе, в каждом человеке радость жизни, любовь ко всему прекрасному, и в том числе — к книгам!

**М. ПУЗЫРЕВСКИЙ.**